Контрольная работа по теме: 

« Работа. Мощность. Простые механизмы».

Цель работы:  выявление усвоения учащимися обязательного минимума знаний и умений: 

         владение основными понятиями и законами физики:

· Знание/понимание: физических величин, характеризующих:

масса тела, плотность вещества, сила тяжести, сила тяги, вес тела,  механическая работа, мощность, кинетическая и потенциальная энергии;


- физического понятия:

плечо силы, коэффициент полезного действия, рычаг, подвижный и неподвижный блоки.

2. Знание закона и практическое его использование:

- условия равновесия рычага, «Золотое правило механики».

3. Воспринимать, перерабатывать предъявлять учебную информацию:

- умение определять из графического рисунка, входящие в него элементы;

 
- определять:

· массу  тела, силу тяжести, мощность и механическую работу, КПД, плечо силы, вес тела;


- применять на практике:

· условия равновесия рычага, ситуации с комбинированными блоками.

ИНСТРУКЦИЯ


Срок проведения: март.


Работа содержит 9 заданий:

1- 6 задания – тест с выбором ответов;

7  задание – решение задачи с кратким ответом (дополнительное пояснение);

8 - решение задачи с развернутым ответом.

На выполнение отводится 45 минут.

           Задания рекомендуется выполнять по порядку. 

Если задание не удалось выполнить сразу, перейдите к следующему.

Если останется время, вернитесь к пропущенным заданиям.

Уровень сложности:

А1- А4  - базовый;

А5 – А6, В1- повышенный;

С1 – сложный.


Критерии оценки:  «3»  -   8 – 9 баллов    

   
   

               «4»  - 10 - 11 баллов




                «5»  - 12 – 13 баллов


Вариант 1

	А1. От чего зависит кинетическая энергия?

( 1 балл)
	Выберите правильный ответ и поясните ответ
1) От высоты поднятого тела.

2) От высоты тела над поверхности Земли и массы тела.

3) От массы тела и скорости его движения.

4) От скорости движения тела.

	А2. В каком случае совершается работа?

Выберите правильный ответ и поясните ответ
(1 балл)
	1) Шарик катится по гладкому горизонтальному столу.

2) Кирпич лежит на земле.

3) Автопогрузчик поднимает груз.

4) На пружине весит груз.

	А3. Велосипедист за 10 с совершает работу 800 Дж. Чему равна мощность велосипедиста?

Выберите правильный ответ и поясните ответ
 (1 балл)
	1) 80  Вт.      

 2) 40  Вт.

 3)  8000 Вт.

 4)  400 Вт.

	А4. Во сколько раз можно выиграть в силе, пользуясь блоком, установленным так, как изображено на рисунке?

1) Выигрыша в силе не будет.

2) В 2 раза.

3) В 3 раза.

4) В 4 раза.

Выберите правильный ответ и поясните ответ
(1 балл)
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	А5. Рычаг находится в равновесии. Какова длина рычага, если длина меньшего плеча 40 см?
1) 1,4 м.

2) 0,6 м.

3)  2 м.

4) 1 м.

Выберите правильный ответ и поясните ответ
 (2 балла)
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	А6. Лошадь равномерно везет телегу со скоростью 1 м/с, прилагая усилие 400 Н. Какая работа совершается при этом за 10 минут?

(2 балла)
	Выберите правильный ответ и поясните ответ
1) 240 000 Дж.

2) 24 000 Дж.

3) 2 400 Дж

4) 4 000 Дж.


В1. Какой массы груз может поднять на высоту 30 м за 4 минуты подъемная машина, если мощность её двигателя 5 кВт?

(2 балла)


С1. С помощью подвижного блока, имеющего КПД 50%, груз массой 40 кг был поднят на высоту 8 м. Определите силу, приложенную при этом к концу троса.

( 3 балла)

Вариант 2.

	А1 При каком условии два тела, равные по массе, могут иметь равную потенциальную энергию?

Выберите правильный ответ и поясните ответ
(1 балл)
	1) Если они имеют равные объемы.

2) Если их скорости равны.

3) Если они подняты на одну и ту же высоту.

4)Если они  сделаны из одного и того же вещества.

	А2. В каком из перечисленных случаев совершается работа?

Выберите правильный ответ и поясните ответ
(1 балл)
	1) На столе стоит гиря.

2) Трактор тянет прицеп.

3) По гладкой поверхности стекла катится шарик.

4) Шарик подвешен на нити.

	А3. На какую высоту поднять гирю весом 100 Н, чтобы совершить работу 200 Дж?

Выберите правильный ответ и поясните ответ
 ( 1 балл)
	 1) 1м.

 2) 1,5 м.

 3)  2  м.

 4) 0,2  м.

	А4. С какой силой надо тянуть за свешивающийся конец веревки, чтобы поднять груз 1200 Н при помощи комбинации блоков, изображенной на рисунке?

1) 300 Н.

2) 600 Н.

3) 1200 Н.

4) 2400 Н.

Выберите правильный ответ и поясните ответ
 (1 балл)
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	А5.Рычаг длиной 90 см находится в равновесии. Какая сила приложена в точке В?

1) 5 Н.

2) 0, 5 Н

3) 50 Н

4) 100 Н.

Выберите правильный ответ и поясните ответ
 ( 2 балла)
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	А6. Определите мощность, развиваемую двигателем трактора, который при скорости 18 км/ч преодолевает силу сопротивления 60 кН.

Выберите правильный ответ и поясните ответ
 (2 балла)
	1) 30 000 Вт.

2) 300 000 Вт.

3) 1080 000 Вт.

4) 108 Вт.



В1. Какую работу совершает насос за один час, если он каждую минуту выбрасывает 1200 л воды на высоту 24 м?

(2 балла)


С1. Водяной насос подает 300 л воды в минуту на высоту 20 м. Определите мощность двигателя насоса, если его КПД равен 80%.

(3 балла)

Вариант 3.

	А1. При каком условии два тела, имеющие равные скорости движения, обладают одинаковой кинетической энергией?

Выберите правильный ответ и поясните ответ
 (1 балл)
	1) Если они имеют равные объемы.

2) Если их массы равны.

3) Если они подняты на одну и ту же высоту.

4)Если они  сделаны из одного и того же вещества.

	А2. В каком случае совершается работа?

Выберите правильный ответ и поясните ответ
 (1 балл)
	1) Человек, стоя на месте, держит на плечах груз.

2) Человек поднимается вверх по лестнице.

3) Спортсмен с трамплина прыгнул в воду.

4) Вода давит на стенки сосуда.

	А3. Определить работу, совершаемую двигателем мощностью 400 Вт за 30 с.

Выберите правильный ответ и поясните ответ
 (1 балл)
	 1) 1200 Дж.

 2) 15 000 Дж.

 3) 12 000 Дж.

 4)  1500 Дж.

	А4. Груз какого веса можно поднять с помощи блоков, изображенных на рисунке, прилагая к свободному концу веревки силу 75 Н?

1) 30 Н.

2) 300 Н.

3) 450 Н.

4) 150 Н.

Выберите правильный ответ и поясните ответ
 (1 балл)
	
[image: image5.wmf] 

 

F

 



	А5. Рычаг длиной  1м находится в равновесии. Определите, какую силу необходимо приложить к большему плечу рычага  длиной 80 см?

1) 10 Н.

2) 100 Н.

3) 1 Н.

4) 0,1 Н

Выберите правильный ответ и поясните ответ
 (2 балла)
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	А6. Экскаватор поднял грунт объемом 0,5 м3 и плотностью 1500 кг/м3 на высоту 4 м. Вычислите работу, совершенную экскаватором.

Выберите правильный ответ и поясните ответ
 (2 балла)
	1) 3 000 Дж.

2) 7500 Дж.

3) 30 000 Дж.

4) 6 000 Дж.



В1. Лошадь тянет телегу, прилагая усилие 350 Н, и совершает за 1 минуту работу в 42 кДж. С какой скоростью движется лошадь?

(2 балла)


С1. Какая сила потребуется для равномерного подьема груза массой 200 кг пол наклонной плоскости, имеющей КПД, равный 60%? Высота наклонной плоскости равна 1,5,а длина 10 м.

( 3 балла)

Вариант 4.

	А1. От чего зависит потенциальная энергия тела, поднятого над землей?

Выберите правильный ответ и поясните ответ
(1 балл)
	1) От высоты поднятого тела.

2) От высоты тела над поверхности Земли и массы тела.

3) От массы тела и скорости его движения.

4) От скорости движения тела.

	А2. В каком из перечисленных случаев совершается работа?

Выберите правильный ответ и поясните ответ
(1 балл)
	1) На нитке подвешен груз.

2) Льдинка движется по гладкой горизонтальной поверхности льда.

3) Тело, выпущено из рук, падает на землю.

4) На столе стоит гиря.

	А3. Определите работу, совершаемую при поднятии груза весом 4 Н на высоту 4 м.

Выберите правильный ответ и поясните ответ
 ( 1 балл)
	1) 16 Дж.

 2) 1 Дж.

 3) 8 Дж.

 4) 10 Дж.

	А4. Какую силу необходимо приложить, чтобы при помощи комбинации блоков поднять груз весом 250 Н?

1) 125 Н.

2) 500 Н.

3) 1 250 Н.

4) 5 000 Н.

Выберите правильный ответ и поясните ответ
 ( 1 балл)
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	А5. Рычаг АВ длиной 70  см находится в равновесии. Определить вес груза?

1) 2 Н.

2) 20 Н.

3) 0,2 Н.

4) 100 Н.

Выберите правильный ответ и поясните ответ
 ( 2 балла)
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	А6. Трактор при пахоте за 1минуту прошел путь 90 м, имея силу тяги

 5 кН. Вычислите мощность трактора на крюке.

Выберите правильный ответ и поясните ответ
 (2 балла)
	1) 7,5 кВт.

2) 300 кВт.

3) 150 кВт.

4) 3000 кВт.


В1. Какой массы груз может поднять на высоту 30 м за 4 минуты подъемная машина, если мощность её двигателя 5 КВт?

(2 балла)


С1. С помощью рычага груз массой 100 кг поднят равномерно на высоту 80 см. При этом длинное плечо рычага, к которому была приложена сила 600 Н, опустилась на 2 м. Определите КПД.

( 3 балла).

_1171500465.doc


  Р












_1171503732.doc


5 кг







F=20 H












_1171505634.doc


4 кг
















_1171507800.doc






A







B







F=10 Н







Р












_1171504573.doc


m= 2 кг







F







А







В












_1171501951.doc
 

F












_1171502839.doc


Р












_1171499058.doc


m












